

# 倪岳峰主持召开省委全面深化改革委员会第二十三次会议强调 坚持以改革创新的思维和办法破解发展难题 为加快建设经济强省美丽河北提供强大动力

» 02 今日重点

市委常委会召开会议  
认真学习贯彻全省优化营商环境大会精神  
倾力打造市场化法治化国际化一流营商环境  
张超超主持并讲话

» 03 今日重点

## 打造全国一流营商环境 支撑省会更好更快发展

□石家庄日报评论员

优化营商环境就是解放生产力、提高竞争力。全省优化营商环境大会，深入学习贯彻习近平总书记重要指示精神，全面落实省委十届二次全会部署，吹响了加快打造更优营商环境的奋进号角。全市各级各部门和广大党员干部一定要进一步增强省会意识，切实把思想和行动统一到省委、省政府部署要求上来，以“咬定青山不放松”的执着和“行百里者半九十”的清醒，全力以赴、接续奋斗，加快打造国内国际一流的营商环境，为推动我市经济总量过万亿、实现弯道超车提供有力支撑。

优化政务服务，持续深化“放管服”改革。在营商环境评价指标中，政务服务的效率和效果是重要内容。各级各部门要对标世界银行指标体系，对标周边先进省会城市，持续深化“放管服”改革，加快推进审批环节整合，事项该进驻大厅的必须进驻、该向窗口授权的必须授权到位，做到“一枚印章管到底，清单之外无审批”。要抓好一体化政务服务平台和政务信息共享平台建设，完善事中事后监管，确保市场安定有序、活而不乱。

着力推动政策落地，充分释放政策红利。当前，落实好国家和省、市稳经济一揽子政策措施是我们工作的重中之重。各级各部门一定要大力弘扬“实干兴石、舍我其谁”的担当精神，全力做好各项优惠支持政策的推送、解读、申报指导等工作，确保政策理解不走偏、执行不走样、效果不打折，充分激发市场主体创新创业、加快发展的活力，为稳定经济大盘，保持我市经济增长良好发展势头作出应有贡献。

强化要素保障，全面加强基础设施建设。优化营商环境，基础设施是关键。各级各部门一定要抢抓中央支持基础设施建设的重大机遇，及时跟进、加强对接、做好衔接，补齐我市基础设施建设短板，加快打造系统完备、高效实用、智能绿色、安全可靠的现代化基础设施体系。要深化政企定期交流工作机制，及时协调解决资金、用地、用工、用能等实际问题，切实做到“企业需要什么、我们就提供什么”。

打造一流法治环境，依法保护企业群众合法权益。良法善治是市场经济的内在要求，也是对市场主体的最好保障。要牢固树立“法治是最好的营商环境”理念，广泛征求市场主体意见建议，抓紧出台我市优化营商环境条例。要严格落实好《石家庄市营商环境投诉举报处理暂行办法》等规定，结合正在开展的打赢“三场硬仗”，依法严厉打击各类违法犯罪行为，切实保护好企业群众的合法权益，真正把石家庄打造成投资洼地和兴业沃土。



## 国槐花开香满城

■作为石家庄市的市树，国槐深受市民喜爱。当下，正值花期的槐花把省城大街小巷装点得分外美丽。国槐是石家庄市街道的主要骨干树种之一，用作行道树的街道达 121 条，占全市街道的 41.87%。在这些纵横交错的道路上，国槐花瓣迎风摇曳，空气中充盈着淡淡的花香，令人心旷神怡。 本报记者 张海强 摄

» 08 城事·拍客

以坚如磐石的信心决心  
力促经济总量过万亿